PRZEDSIĘBIORSTWO NA RYNKU UE

	1. Bariery pozataryfowe to wszelkiego rodzaju bariery dla importu, które nie zastępując ceł, a nie niezależne od ceł towarów limitują obroty handlowe i ograniczają ich konkurencyjność.
	F

	2. Wprowadzenie euro wyeliminowało ryzyko kursowe w transakcjach miedzy przedsiębiorstwami krajów członkowskich UE.
	P

	3. Przyspieszona amortyzacja jest jedną z form pomocy państwa na rzecz przedsiębiorstw
	P

	4. Regulując dotyczące harmonizacji podatku akcyzowego w UE obejmują cztery grupy podatków.
	F

	5. Podatki bezpośrednie w UE podlegają zasadzie harmonizacji.
	F

	6. Efekt statyczny zniesienia barier pozataryfowych ma głównie charakter alokacyjny i dostosowawczy.
	P

	7. Efekt przesunięcia handlu stanowi korzyść integracji.
	F

	8. Zawieranie porozumień i nadużywanie dominującej pozycji przez przedsiębiorstwa w UE jest regulowane i kontrolowane na podst. Rozporządzenia o fuzjach.
	P

	9. Zasada proporcjonalności w polityce konkurencji UE oznacza, że przepisy procedury i reguły są znane podmiotom gospodarczym i nie nakłada się na nie nieproporcjonalnych ciężarów biurokratycznych.
	F

	10. Za zgodą z regulacjami dotyczącymi polityki konkurencji uznaje się pomoc państwa mającą na celu naprawienie szkód wyrządzonych przez klęski żywiołowe.
	P

	11. Zasada subsydiarności polega na tym, że wszystkie działania związane z podejmowaniem decyzji dotyczących wykorzystywania środków pomocnych z budżetu UE należy ustalić na jak najniższym poziomie decyzyjnym.
	P

	12. Zgodnie  z regulacjami przyjętymi w UE opodatkowanie zysku wynikającego z fuzji, podziałów, wniesienia lub zmiany udziałów następuje w chwili realizacji faktycznych zysków w spółce przejmującej.
	P

	13. Spółka europejska to forma organizacyjnoprawna prowadzenia działalności gospodarczej.
	P

	14. EZIG to jedna z kategorii form organizacyjnoprawnych w jakich można prowadzić działalność gospodarczą UE.
	P

	15. Europejskie prawo gospodarcze reguluje kwestie zobowiązań umownych w sposób skodyfikowany.
	

	16. Spółdzielnia europejska jest podmiotem wyposażonym w osobowość prawną.
	P

	17. Przedsiębiorcy państw członkowskich w UE mają powszechnie przyjęty obowiązek rejestracji działalności gospodarczej.
	P

	18. Przepisy europejskiego prawa gospodarczego ograniczają pomoc publiczną państwa  dla przedsiębiorstw stanowiąc jedynie przypadki jej udzielania.
	F

	19. Efekt kreacji handlu polega na przesunięciu się źródeł zakupu określonych towarów z krajów o niższych kosztach produkcji, lecz pozostających na zewnątrz Unii do krajów wchodzących w skład unii celnej.
	F

	20. Zasada N+Z dotyczy automatycznego zatwierdzania przez KE zobowiązań budżetowych niewykonanych w ramach płatności w ciągu 2 lat od ustanowienia zobowiązania.
	F

	21. Europejski Instytut Monetarny został utworzony w czasie III etapu dochodzenia do UG i W.
	F

	22. W okresie programowania 2007-2013 kra kraje członkowskie UE w oparciu o Strategiczne Wytyczne Wspólnoty opracowuje dokumenty Pt. Podstawy Wsparcia Wspólnoty.
	F

	23. Ostateczne przyjęcie budżetu UE następuje absolutną większością 2/3 głosów.
	F

	24. Reforma zasad polityki regionalnej założona w Pakiecie Santera zakłada zmniejszenie liczby celów z 6 do 3. 
	P

	25. Cena interwencyjna stosowana w ramach wspólnej polityki rolnej UE jest to cena maksymalna gwarantowana producentom rolnym.
	F

	26. Opłaty wyrównawcze stosowane w ramach wspólnej polityki rolnej wyrównują ceny unijne do poziomu cen światowych.
	P

	27. ESW obejmował m.in. mechanizm ograniczania względem siebie wahań kursów wszystkich walut Państw członkowskich.
	F

	28. Komitet Regionów jest instytucją pełniącą funkcję decyzyjne w zakresie polityki regionalnej.
	F

	29. Zasada spójności w ramach polityki regionalnej UE dotyczy spójności tej polityki z ustawodawstwem innych państw członkowskich i ustawodawstwem UE.
	F

	30. Wspólnota nie jest państwem, choć jest podmiotem prawa międzynarodowego jednak o ograniczonej zdolności do działań prawnych.
	P

	31. Traktaty nie regulują stosunków między prawem Wspólnoty a prawem narodowym.
	P

	32. Zasada bezpośredniego stosowania prawa wspólnotowego wywodzi się wyłącznie z samo wykonalnych (self-executing) klauzul traktatów. 
	F

	33. W sensie materialnym źródłem prawa Wspólnoty są państwa członkowskie które ustanowiły wspólnotę.
	P

	34. Prawo wtórne to prawo tworzone przez organy wspólnoty.
	P

	35. Decyzje są prawnym instrumentem wiążącym państwo członkowskie, do którego są adresowane.
	F

	36. Niepisanym prawem Wspólnoty jest tzw. prawo sędziowskie proklamowane w orzeczeniach ETS.
	F

	37. Kompetencje Parlamentu Europejskiego można wprost utożsamiać z kompetencjami parlamentów krajowych. 
	P

	38. Rada Unii Europejskiej to jeden z podstawowych organów Unii.
	P

	39. Rozporządzenie to akt prawny ukazujący zasadę nadrzędności prawa unijnego nad prawem krajowym.
	P

	40. Unia ma tylko te kompetencje które przyznały jej państwa członkowskie.
	P

	41. Opłaty wyrównawcze podobnie jak cła są funkcją cen wewnętrznych.
	P

	42. Kurs walutowy w systemie pełnego kursu walutowego kształtuje się na rynku walutowym w wyniku relacji popytu i podaży.
	P


	43. Europejski Instytut Monetarny został  utworzony w czasie III etapu dochodzenia do UGEW.
	F

	44. Stawka podstawowa podatku VAT przyjęta w  UE została określona w przedziale 15-22%.
	F

	45. W krajach UE w których nie przyjęto euro, pieniądz ten traktowany jest jako waluta obca.
	P

	46. Unia Europejska zorganizowana jest w oparciu o trzy filary.
	P

	47. Komisja Europejska jest organem Wspólnoty.
	P

	48. Ustanowienie Unii Europejskiej dokonało się na podstawie Traktatów rzymskich.
	P

	49. Ustanowienie rynku wewnętrznego przyśpieszyło przyjęcie jednolitego Aktu Europejskiego.
	F

	50. Zasada subsydialności stanowi podstawową wykładnię podziału kompetencji między instytucje wspólnotowe i narodowe.
	P

	51. Pojęcie integracji rynków jest pojęciem o zakresie węższym niż pojęcie integracji handlowej.
	

	52. Integracja gospodarcza dokonuje się w jednolitych ramach instytucjonalnych przy udziale instytucji ponadnarodowych oraz władz krajowych.
	F

	53. Komitet ekonomiczno-społeczny to organ doradczy w sprawach gospodarczych i społecznych, niekiedy wyposażony w kompetencje decyzyjne.
	P

	54. Zasada integracji rynkowej potwierdza, że podstawę integracji we Wspólnocie Europejskiej stanowią otwarte i konkurencyjne rynki.
	P

	55. Wspólnoty i Unia mają wspólne ramy instytucjonalne, w których Parlament i Rada oraz Komisja tworzą tzw. Trójkąt instytucjonalny.
	P

	56. Decyzje dotyczące wielkości kapitału EBC i udziałów w tym kapitale państw członkowskich zapadają w trybie głosów ważonych.
	P

	57. Prawo stanowione w UE zawarte jest m.in. w quis communautaire.
	P

	58. Rozporządzenia w ramach prawa UE mają zasięg ogólny, wiążą się w całości i są pośrednio stosowane we wszystkich krajach członkowskich.
	P

	59. W skład ESBC wchodzi zarząd EBC oraz prezesi wszystkich narodowych BC państw członkowskich UE.
	P

	60. Przyspieszona amortyzacja jest jedną z form pomocy państwa na rzecz przedsiębiorstw.
	P

	61. Zawieranie porozumień i nadużywanie dominującej pozycji przez przedsiębiorstwa w UE jest regulowane na podstawie rozporządzenia o fuzjach.
	P

	62. Znak CE daje producentom gwarancję, że produkt może być wprowadzony na cały obszar jednolitego rynku.
	P

	63. Integracja „wszerz” polega na przechodzeniu z wyższych etapów zaawansowania.
	F


	1. Prawo pierwotne (wspólnotowe) UE zawarte jest przede wszystkim w:
a) Traktatach akcesyjnych
b) Traktatach rewizyjnych
c) Traktatach stanowiących UE i WE

d) Wszystkich wyżej wymienionych
	2. Do instrumentów protekcjonizmu w handlu zagranicznym nie należą:

a) Cła

b) Opłaty wyrównawcze

c) Kontyngenty importowe

d) VAT

	3. Etap integracji polegający na przejściu do JRE zakłada:
a) Brak ceł wewnętrznych, WZTC
b) Brak ceł wewnętrznych, WZTC, swobodę przepływu towarów, kapitałów, usług i osób oraz wspólną walutę

c) Brak ceł wewnętrznych, WZTC, swobodę przepływu towarów, kapitałów, usług i osób
	4. Stawka zredukowana podatku VAT w UE dotyczy towarów i usług zgodnych z celami: 
a) Polityki B+R 
b) Polityki ochrony środowiska 
c) Polityki socjalnej i kulturalnej 
d) Wspólnej polityki rolnej

	5. Przyznanie znaku zgodności europejskiej CE oznacza spełnienie wymogów w zakresie:

a) Bezpieczeństwa 
b) Ochrony zdrowia i środowiska 
c) Ochrony konsumenta 
d) Wszystkich wyżej wymienionych.
	6. Jedną z miar konwergencji realnej jest: 
a) Stopa inflacji 
b) Poziom PKB na jednego mieszkańca

c) Długoterminowa stopa procentowa 
d) Poziom deficytu budżetowego.

	7. Rewaluacja waluty danego kraju z reguły wpływa na: 
a) Zwiększenie zarówno eksportu jak i importu krajowego

b) Zmniejszenie eksportu i zwiększenie importu krajowego 
c) Powiększenie dodatniego salda handlu zagranicznego 
d) Wzrost inflacji.
	8. Przystosowanie systemu płatności i pobierania VAT do zasad JRE oznacza nakładanie i pobieranie tego podatku: 
a) W kraju pochodzenia dobra, a nie w kraju jego konsumpcji

b) W kraju konsumpcji dobra, a nie w kraju jego produkcji 
c) Zarówno a) jak i b) 
d) Żadne z powyższych.

	9. Do warunków wystąpienia silnego statycznego efektu kreacji handlu w krajach tworzących unię celną NIE zalicza się: 
a) Wysokiego wyjściowego poziomu ceł 
b) Zmian kursu walutowego 
c) Wysokiej elastyczności podaży 
d) Bliskości geograficznej i kulturowej.
	10. Efekt korzyści skali związany z realizacją programu JRE zaliczany jest do efektów pojawiających się w okresie: 
a) Krótkim 
b) Średnim 
c) Długim.


	11. Spełnienie przez poszczególne kraje kryteriów konwergencji przyjętych w traktacie z Maastricht nakazuje:
a) Wejście danego kraju do ERW
b) Przejście do etapu unii walutowej i wprowadzenie euro
c) Liberalizację wymiany towarów i usług
d) Liberalizację przepływu kapitału i osób
	12. Zgodnie z zasadą de minimis w wypadku porozumień pionowych firm nie tworzące ryzyka zakłóceń konkurencji uznaje się porozumienia między przedsiębiorstwami, których udział w rynku nie przekracza
a) 10%
b) 15%
c) 5%
d)  20%

	13. Obowiązujące w UE blokowe wyłączenia dla porozumień poziomych w ramach przepisów dotyczących konkurencji dotyczą:
a) Strefy B+R
b) Specjalizacji firm
c) Transferu technologii
d) Wszystkie wyżej wymienione
	14. Zakaz koncentracji firm tworzących lub wzmacniających pozycję dominującą obejmuje:
a) Dominację indywidualną i kolektywne
b) Fuzje poziome i pionowe
c) Fuzje konglameratowe
d) Wszystkie wyżej wymienione

	15. Szczegółowe kryteria uznania działania przedsiębiorstwa za naruszające konkurencję wskazał trybunał, uznając iż kryteriami tymi są:
a) Zasada de minimis i kryterium dostrzegalnego  odziaływania na konkurencję
b) Uzgodnienia działań
c) Kryterium rezultatu
d) Kryterium pośredniego ustalenia cen
	16. Przedsiębiorstwo wspólne typu kooperacyjnego powstaje w przypadku:
a) Koncentracji
b) Umowy
c) Koordynacji

	17. Autarkia gospodarcza to:

a) Rozwijanie produkcji tylko jednego dobra, które ma zasadnicze znaczenie dla gospodarki narodowej

b) Dążenie do równomiernego rozwoju gospodarczego państwa

c) Zmierzanie do samodzielności i rozwijania się gospodarczego państwa

d) Popieranie rozwoju wszystkich gałęzi gospodarki w takim samym stopniu.
	18. Wspólnota europejska  WE powstała przez połączenie

a) EWG I EWWiS     

b) EWWIS i EWA

c) EWG EWWiS EWA           

d) EWG i EWA


	19. Kraje Eurolandu, to kraje które:

a) Spełniły warunki odpowiednie dla etapu ERW

b) Spełniły kryteria konwencji określone dla II etapu EUGIW

c) Uzyskały status pełnoprawnego członka UE.

	20. Prawnie wiążącym dla urzeczywistnienia ERW był:

a) Jednolity Akt Europejski

b) Biała Księga

c) Traktat z Maastricht

d) Zarówno a i b

e) Zarówno a i c.


	21. Etap unii celnej  państw EWG został wprowadzony w:

a) 1965 rok            

b) 1967 rok

c) 1962 rok            

d) 1968 rok
	22. Europejski Bank Centralny rozpoczął działalność:

a) 1996        

b) 1978

c) 1999        

d) 2002


	23. Podstawą procesu integracji europejskiej był : 

a) Plan Marshalla

b) Deklaracja Schumana

c) Układ GATT w sprawie Handlu i Ceł podpisany w 1947roku
	24. Cele gospodarcze w ramach Wspólnoty Europejskiej realizowane są przez:

a) Integrację rynków

b) Integrację monetarną

c) Integrację polityk

	25. Prawo pierwotne UE to:

a) Traktaty stanowiące UE i WE, traktaty rewizyjne i traktaty akcesyjne

b) Rozporządzenia

c) Decyzje ramowe wiążące państwa członkowskie 

d) Prawo międzynarodowe 
	26. Rada Unii Europejskiej to organ: 

a) Wykonawczy

b) Ustawodawczy stanowiący prawo europejskie,

c) Reprezentacja polityczna państw członkowskich

	27. Trybunał Obrachunkowy to:

a) Instytucja decyzyjna

b) Instytucja doradcza

c) Organ sprawujący kontrolę rachunków publicznych w UE
	28. Komisja Europejska to organ:

a) Ustawodawczy

b) Wykonawczy, odpowiedzialny za prowadzenie polityki europejskiej

c) Organ o kompetencjach budżetowo-finansowych

	29. W skład Trybunału Sprawiedliwości wchodzi: 

a) 1 sędzia z każdego państwa członkowskiego

b) 2 sędziów
	30. Sąd Pierwszej Instancji działa: 
a) Odrębnie od trybunału 
b) Jest dołączony do Trybunału od 1989

	31. Podstawę funkcjonowania europejskich rynków produktów przemysłowych stanowi: 
a)  Swoboda przepływu dóbr 

b) Swoboda gospodarcza

c) Zakaz dyskryminacji 
	32. Dyspercja cenowa to:
a) Wyrównanie się cen produktów

b) Współczynnik zmienności cen

c) Konwergencja

	33. Układ z Schengen ma znaczenie dla:

a)  Swobody działalności gospodarczej UE

b) Określa zasady dotyczące swobody przepływu dóbr

c) Określa zasady i warunki dla realizacji swobody przepływu osób 
	34. Swoboda działalności gospodarczej na obszarze UE ma swoje źródła w: 
a)  Traktatach rzymskich

b) Jednolitym akcie europejskim

c) Traktacie o Unii Europejskiej (TUE) podpisanym w Maastricht 


	35. Europejska Wspólnota Węgla i Stali to traktat który: 
a) Nadal obowiązuje

b) Wygasł w lipcu 2002
	36. Kadencja Parlamentu Europejskiego trwa:

a) 5 lat
b) 3 lata

c) 4 lata 

	37. Działania Rady Europejskiej mają charakter:

a) Wspólny

b) Międzynarodowy

c) Międzyrządowy
	38. Prawo wspólnotowe powstało w oparciu o zasadę:

a) Integracji

b) Współpracy 

c) Konwergencji 

	39. Rozporządzenie unijne ma postać zbliżone do ustawy lub rozporządzenia ogólnego w wewnętrznym porządku prawnym. Takiego porównania użyć można:

a)  W każdym przypadku 

b) Tylko w określonych rodzajach rozporządzeń

c) Tylko w przypadku rozporządzeń, które dotyczą kwestii gospodarczych 

	40. Dyrektywa jest to rodzaj aktu: 
a)  Wielostronnego

b)  Jednostronnego

	41. Wśród różnych kategorii aktów europejskiego prawa pochodnego bezpośrednie stosowanie przewiduje się dla: 
a)  Rozporządzeń 

b)  Dyrektyw 

c)  Niekiedy decyzji 

d)  W określonych przypadkach dla zleceń i opinii
	42.  Harmonizacja to proces:
a) Tworzenia prawa wspólnotowego 

b) Przekształcania i unowocześniania prawa wspólnotowego 

c) Zbliżania prawa krajów członkowskich do standardów prawa unijnego 


	43. Zakładanie przedsiębiorstw na obszarze UE wymaga respektowania: 
a) Tylko prawa wspólnotowego 
b) Prawa krajowego na którego obszarze jest zakładane przedsiębiorstwo 

c) Przede wszystkim b oraz a
	44. Zasada niedyskryminacji ze względu na narodowość oznacza, że krajowe prawo nie może prowadzić do nierównego traktowania:

a)  Podmiotów pochodzących z innych krajów wspólnoty 

b) Towarów i podmiotów pochodzących z innych krajów wspólnoty 

c) Towarów i usług pochodzących z innych krajów Wspólnoty 

	45. Program rynku wewnętrznego ukształtowany został w oparciu o:

a) Cztery wolności podstawowe oraz wolności uzupełniające 

b) Polityki wspierające rynek

c) Wolności i polityki wspierające rynek oraz polityki osłonowe 
	46. Unia Europejska to:

a) Związek państw 

b) Struktura federacyjna 

c) Organizacja międzyregionalna 

d) Struktura ponadnarodowa 


	47. Pierwszy filar UE stanowi: 
a) Wspólnota obywatelska 

b) Wspólnota gospodarcza i unia walutowa

c) Unia celna 
	48. Podstawowe zasady prawa wspólnotowego to: 
a) Skuteczność 

b) Nadrzędność 

c) Nadrzędność i bezpośrednia skuteczność

	49.  Spółka europejska to: 
a) Forma współdziałania gospodarczego

b) Podmiot prawa gospodarczego 

c) Europejskie przedsiębiorstwo
	50. EZIG jest formą przewidzianą 
a) Dla każdego przedsiębiorcy z UE 
b) Tylko niektórych przedsiębiorców 

c) Dla przedsiębiorców osób fizycznych

	51. Wspólnotowe prawo konkurencji ma swoje źródła w:

a) Aktach prawa pierwotnego 

b) Wtórnego 

c) Pierwotnego i wtórnego
	52. Organy UE podejmują decyzje zawsze:

a) Jednomyślnie

b) W oparciu o konsensus 

c) W oparciu o różne formy głosowań

	53. Euro oficjalnie wprowadzono: 
a)  1999

b)  2000 

c)  2002 

d)  2003
	54. EMU to: 
a)  Europejski system walutowy

b)  Unia ekonomiczna i monetarna 

c)  Unia finansowa

	55. Polityka zagraniczna i bezpieczeństwa należy do: 
a)  Rady europejskiej 

b)  Parlamentu europejskiego 

c)  Komisji europejskiej
d)  Wszystkich
	56. Celem polityki regionalnej jest: 
a)  Sprawiedliwy podział efektów integracji

b)  Podtrzymanie poziomu budżetowego UE

c)  Kreowanie europejskiego rynku pracy

d)  Wzrost konkurencyjności i zatrudnienia

	57. Fundusz spójności (Koezyjny) jest przeznaczony na: 
a) Rozwój rolnictwa w UE 

b) Realizację wspólnej polityki strukturalnej
	58. Warunki zwiększania konkurencyjności przemysłu europejskiego jest: 
a) Harmonizacja systemu podatkowego państw UE 

b) Wprowadzenie efektywnego nadzoru i systemu samoregulacji rynku kapitałowego 

c) Zapewnienie rozwoju mikro, małych i średnich przedsiębiorstw 

d) Europeizacja badań, innowacji i współpracy europejskiej 



	59. W okresie programowania 2007-2013 cel: "Europejska współpraca terytorialna" finansowany jest ze środków:

a) EFRR i EFS,

b) EFRR i Funduszu Spójności, 

c) EFRR 

d) EFRR, EFS, Funduszu Spójności
	60. Podstawą klasyfikacji na jednostki NUTS w UE jest: 

a) Wartość PKB

b) PKB per capita

c) Obszar określany w km2

d) Liczba mieszkańców

	61. Etap integracji polegający na przejściu do wspólnego rynku zakłada: 

a) Brak ceł wewnętrznych i wspólną zewnętrzną taryfę celną (WZTC)

b) Brak ceł wewnętrznych WZTC, swobodę przepływu towarów, kapitału, usług i osób oraz wspólną walutę

c) Brak ceł wewnętrznych WZTC oraz swobodę przepływu towarów, usług, osób i kapitału 

	62. Cena pożądana stosowana w ramach wspólnej polityki rolnej UE odpowiada: 

a)  Najwyższemu poziomowi ceny rynkowej na rynkach UE

b) Najniższemu poziomowi ceny rynkowej na rynkach UE

c) Jest równa ceni rynkowej 


	63. Limit absorpcji środków budżetowych UE dla poszczególnych krajów w latach 2007-2013 wynosi: 

a)  4% PKB

b) 12% PKB

c) 2% PKB

d) 8% PKB
	64. Korzyści z wprowadzenia EURO polegają na:

a)  Eliminacji ryzyka kursowego

b) Obniżeniu kosztów transakcyjnych

c) Nasileniu konkurencji

d) Pobudzeniu wzrostu gospodarczego

e) Wszystkich wyżej wymienionych efektów

	65. Udział środków UE w całkowitych kosztach realizacji projektu może wynosić, w zależności od celu (poza regionami w krajach kohezyjnych):

a)  od 15 do 75% 

b) od 25 do 90% 

c) od 30 do 75% 

d) od 25 do 75%
	66. Czy Konstytucja UE zastąpi prawo traktatowe:

a) Tak 

b) Nie

	67. Spory między Parlamentem a Komisją rozstrzyga się poprzez:

a) Mediacje 

b) Na forum ETS

c) Mechanizm koncyliacyjny 

	68. Z prawnego punktu widzenia Wspólnota Europejska i Unia Europejska to:

a) Jeden podmiot

b) 2 odrębne podmioty wyposażone w różne kompetencje 

c) Odrębne podmioty o kompetencjach określonych w Jednolitym Akcie Europejskim 


	69. W każdym z 3 filarów Unii przyjmowane są:

a) Jednego rodzaju akty prawne 

b) Różnego rodzaju akty prawne
	70. Wspólnota Europejska:

a) Posiada osobowość prawną

b) Pozbawiona jest osobowości prawnej

c) Jedynie w określonych przypadkach korzysta a atrybutu osobowości prawnej 


	71. Przestrzeganie prawa wspólnotowego zwłaszcza prawa pierwotnego należy do kompetencji:

a)  Rady Europejskiej 

b)  ETS

c) Komisji Europejskiej 

	72. Orzeczenia Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości maja:

a) Moc wiążąca 

b) Nie maja mocy wiążącej

c) Stanowią jedynie rodzaj opinii prawnej 


	73. Komitet Regionów jest instytucją:

a) Zależną 

b) Niezależną 

c) Autonomiczną
	74. Dyrektywa unijna:

a) Zawiera normy prawne

b) Nie zawiera norm prawnych

c) Zawiera postulaty zobowiązujące adresata do osiągnięcia określonego celu 

	75. Spółka europejska ma formę:

a) Spółki z o.o.

b) Spółki komandytowej

c) Spółki komandytowo-akcyjnej

d) Spółki akcyjnej 

	76. Europejskie Zgrupowanie Interesów Gospodarczych jest: 

a) Paneuropejską formą organizacji działalności gospodarczej 

b) Rodzajem spółki kapitałowej

c) Porozumieniem gospodarczym

d) Umową gospodarczą 

	77. Problematyka obywatelstwa Unii Europejskiej uregulowana została w:

a) Jednolitym Akcie Europejskim, 

b) Traktacie o Unii Europejskiej, 

c) Traktacie z Maastricht, 

d) Traktacie Amsterdamskim
	78. Obowiązujące w UE blokowe wyłączenia dla porozumień poziomych w ramach przepisów dotyczących konkurencji dotyczą;
a) Strefy B+R
b) Specjalizacji firm
c) Transferu technologii
d) Wszystkie wyżej wymienione


1. Europejski System Banków Centralnych obejmuje Europejski Bank Centralny oraz narodowe Banki Centralne wszystkich Państw członkowskich UE.
2. Cena..................................Stosowana w ramach wspólnej polityki rolnej stanowi punkt odniesienia dla innych cen tj........................ i...................
3. Wstępny projekt budżetu UE przygotowywany jest przez Komisję Europejską, jego publikacja powinna nastąpić w okresie do...................... 
4. Przyjęcie budżetu następuje.................Absolutną większością..................Głosów.
5. Zysk powstały w wyniku fuzji.. Zostaje opodatkowany w momencie faktycznej jego realizacji w spółce przejmującej.

6. Oznaczenie CE: odp. towary zgodne z normami unijnymi dzięki nim przedsiębiorstwa mogę bez ograniczeń sprzedawać swoje towary na rynkach wszystkich krajów UE.

7. Etapy procesu internalizacji przedsiębiorstw:

a)  Umiędzynarodowienie strefy wymiany 

b)  Nie kapitałowe powiązania kooperacyjne z partnerami zagranicznymi 

c)  Zależne prowadzenie działalności gospodarczej za granicą 

d)  Samodzielne prowadzenie działalności gospodarczej za granicą

